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Fiche technique

Etude ELABE réalisée pour Les Echos et l’Institut Montaigne

Interrogation

Echantillon de 1 002 personnes représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge, profession, région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 9 au 10 juillet 2024.
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Notes sur les marges d’erreur

Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements

1 Français sur 2 satisfait de l’importance qu’occupe l’Assemblée nationale dans le fonctionnement de nos 
institutions, 1 sur 3 souhaite qu’elle s’accroisse
54% des Français souhaitent que, dans le fonctionnement des institutions et dans les décisions politiques, l’Assemblée nationale ait ni plus ni moins d’importance 
qu’aujourd’hui, 30% qu’elle ait plus d’importance qu’aujourd’hui et 15% qu’elle ait moins d’importance qu’aujourd’hui.

Parmi les différentes catégories de population et électorats, aucune ne souhaite en majorité que l’Assemblée nationale perde de l’importance dans le fonctionnement 
de nos institutions. Les électeurs du « Nouveau Front Populaire » au 1er tour des Législatives sont les plus nombreux à souhaiter que l’Assemblée ait une plus grande 
importance (43%, contre 29% électeurs RN, 27% Ensemble et 22% LR). Les 3 autres principaux électorats se prononcent majoritairement en faveur du statu quo (ni plus 
ni moins qu’aujourd’hui : 72% LR, 64% Ensemble, 55% RN).
 

Pas de majorité absolue à l’Assemblée : 1 Français sur 2 y voit une bonne chose pour la démocratie et le 
débat, mais l’autre moitié anticipe le blocage et la paralysie des institutions
Concernant la situation politique actuelle et le fait que les partis en soutien au Président de la République n’aient pas la majorité absolue à l’Assemblée, 1 Français 
sur 2 (51%) pense que c'est une bonne chose pour la démocratie et le débat, et cela va obliger les différentes forces politiques à faire des compromis et à négocier, 
contre 47% qui estiment que c'est une mauvaise chose pour le pays, cette situation va provoquer un blocage et paralyser le fonctionnement des institutions.
 

D’un point de vue politique, les électeurs du NFP sont les plus satisfaits de la situation (79% c’est une bonne chose), alors que les électeurs du Rassemblement National 
(68%) et dans une moindre mesure des Républicains (57%) voient d’abord le risque de blocage et de paralysie. L’électorat de la majorité présidentielle « Ensemble » est 
quant à lui divisé (48% bonne chose, 52% mauvaise chose).
D’un point de vue sociologique, la situation politique post-législatives divise toutes les catégories de population, sauf les jeunes : 63% des 18-24 ans pensent que c’est 
une bonne chose.
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Principaux enseignements

Une majorité de Français estime que la composition actuelle de l’Assemblée nationale reflète mal l’opinion 
des citoyens
57% jugent que la composition actuelle de l’Assemblée nationale reflète mal l’opinion des citoyens français, dont 35% assez mal et 22% très mal. A contrario, 43% 
jugent qu’elle reflète bien l’opinion des citoyens français, dont 37% assez bien et 6% très bien.

D’un point de vue politique, les électeurs du Nouveau Front Populaire jugent majoritairement (75%) que la composition de l’Assemblée reflète bien l’opinion des Français 
tandis que les électeurs du Rassemblement National considèrent qu’elle la reflète mal (83%). Les électeurs d’Ensemble (55% reflète bien, 44% reflète mal) et des 
Républicains (46% reflète bien, 54% reflète mal) sont plus partagés.

S’ils sont partagés, les habitants de l’agglomération parisienne (53%) et les cadres et professions intermédiaires (50%) sont les plus nombreux à penser qu’elle reflète bien 
l’opinion des citoyens, les employés/ouvriers (62%) et les habitants des communes rurales ainsi que des petites et moyennes agglomérations (60%) qu’elle reflète mal.

Une opinion publique très divisée sur le mode de scrutin à adopter pour les élections législatives, seuls 
37% des Français privilégient le système actuel
Pour les élections législatives, 37% sont favorables au mode de scrutin actuel (le scrutin majoritaire à 2 tours dans chaque circonscription), 35% préfèrent le scrutin 
proportionnel au niveau national, et 26% aspirent à un mélange entre les deux systèmes (un scrutin proportionnel pour les départements les plus peuplés et un 
scrutin majoritaire dans les départements les moins peuplés). 

Les préférences sont très marquées politiquement : la majorité des électeurs des Républicains (61%), du NFP (57%) et dans une moindre mesure du camp présidentiel 
« Ensemble » (51%) sont favorables au mode de scrutin actuel tandis que les électeurs du Rassemblement National privilégient la proportionnelle (63%).
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Principaux enseignements

Articles de la Constitution : la limitation du nombre de mandats présidentiels est soutenue par l’opinion, 
le 49-3 est rejeté, l’article 16 (pleins pouvoirs) divise
Parmi 3 éléments suivants faisant partie des institutions de la 5ème République et régulièrement débattus dans le débat public :
• La limitation du nombre de mandats présidentiels à deux mandats consécutifs est largement approuvée par les Français (78% des Français sont favorables, dont 

45% très favorables)
• La possibilité pour le Premier ministre de faire adopter un projet de loi sans vote de l'Assemblée nationale grâce à l'article 49-3 rencontre une forte opposition 

(69% opposés)
• L’article 16, c’est-à-dire à l’exercice des pleins pouvoirs du Président de la République en cas de menace grave et immédiate, divise les Français (51% opposés, 

48% favorables)
 

La limitation du nombre de mandats est largement approuvée dans toutes les catégories socio-démographiques et par tous les électorats, y compris par celui du camp 
présidentiel (81% favorables, 36% très favorables) mais avec plus d’intensité au sein des électorats d’opposition : du NFP (89% favorables dont 54% très favorable) et 
du RN (81% dont 60%).

Le recours à l’article 49-3 est clive d’un point de vue politique, entre l’électorat du camp présidentiel qui l’approuve (61%) et des électorats du RN (81%) et du NFP 
(77%) qui y sont opposés.

L’article 16 (pleins pouvoirs en cas de menace grave) clive également : il est largement approuvé par l’électorat du camp présidentiel (83% favorables) mais est rejeté 
par une majorité d’électeurs RN (60% opposés) et NFP (56%).

3 Français sur 4 ont le sentiment qu’Emmanuel Macron n’a pas renouvelé la façon de faire de la 
politique
76% des Français pensent que, depuis 2017, Emmanuel Macron n’a pas renouvelé la façon de faire de la politique, dont 40% pas du tout.
Les différents électorats de 1er tour de la Présidentielle 2022 portent un regard sévère sur cette promesse d’Emmanuel Macron - électeurs de Jean-Luc Mélenchon 
(89% non), d'Éric Zemmour (89%), de Marine Le Pen (88%), de Valérie Pécresse (74%) comme de Yannick Jadot (70%) – y compris ses propres électeurs qui sont assez 
partagés (50% oui, 49% non).
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Principaux enseignements

Les résultats de notre enquête mettent en évidence un rapport très ambivalent des Français à l’élection législative, son mode de 

scrutin et ses résultats. Si une minorité de 37% soutient le système actuel, celui du scrutin majoritaire à deux tours, et que plus 

de la moitié considère que la composition actuelle de l’Assemblée reflète mal l’opinion des citoyens, ce rejet n’est pas assorti 

d'un appel unanime et prononcé des Français en faveur d’une parlementarisation du régime, ni d’un grand soir institutionnel - la 

proportionnelle intégrale n’étant plébiscité que par 35% des Français. Le statu quo semble l’emporter, et seuls 30% de nos 

concitoyens souhaitent que l’Assemblée nationale bénéficie de davantage de pouvoir qu’aujourd’hui. 47% d’entre eux 

considèrent par ailleurs qu’une Assemblée sans majorité claire est une « mauvaise chose » du fait des blocages et de la paralysie 

possibles. 51% y voient un signal salutaire pour notre démocratie. Un élément semble faire l’unanimité : l’incapacité 

d’Emmanuel Macron à renouveler la façon de faire de la politique. Ce sondage ne fait que confirmer le sentiment d’immense 

brouillard politique et institutionnel dans lequel le pays est plongé depuis le 9 juin. Il appelle à un renouveau démocratique qui 

devra se faire dans le respect des positions très diverses des Français à cet égard.

Blanche Leridon | Directrice éditoriale

Le regard de l’Institut Montaigne
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1 Français sur 2 satisfait de l’importance qu’occupe l’Assemblée nationale dans 
le fonctionnement de nos institutions, 1 sur 3 souhaite qu’elle s’accroisse

Plus d'importance qu'aujourd'hui

Moins d'importance qu'aujourd'hui

Ni plus ni moins d'importance 
qu'aujourd'hui

30

15

54

De manière générale, dans le fonctionnement des institutions et dans les décisions politiques, souhaitez-vous que l’Assemblée nationale ait … ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1

Vous souhaitez que l’Assemblée nationale ait…

43

27 22
29

9 8 6
16

48

64
72

55

NFP Ensemble LR/DVD/UDI RN & alliés

Résultats par électorat au 1er tour 
des élections législatives 2024
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Pas de majorité absolue à l’Assemblée : 1 Français sur 2 y voit une bonne chose 
pour la démocratie et le débat, mais l’autre moitié anticipe le blocage et la 
paralysie des institutions

51

47

C'est une bonne chose pour la démocratie et le 
débat, et cela va obliger les différentes forces 

politiques à faire des compromis et à négocier

C'est une mauvaise chose pour le pays,
cette situation va provoquer un blocage

et paralyser le fonctionnement des institutions

Concernant cette situation politique et le fait que les partis en soutien au Président de la République n’aient pas la majorité absolue à l’Assemblée, de laquelle des 
affirmations suivantes êtes-vous le plus proche ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 2

79

48 42
31

20

52 57
68

NFP Ensemble LR/DVD/UDI RN & alliés

Résultats par électorat au 1er tour 
des élections législatives 2024
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37

35

22

Très bien Assez bien Assez mal Très mal

TOTAL 
REFLETE MAL

TOTAL 
REFLETE BIEN
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Une majorité de Français estime que la composition actuelle de l’Assemblée 
nationale reflète mal l’opinion des citoyens

43%

57%

Avez-vous le sentiment que la composition actuelle de l’Assemblée nationale reflète bien l’opinion des citoyens français ?
En % - Ensemble des Français

75

55
46

17
25

44
54

83

NFP Ensemble LR/DVD/UDI RN & alliés

Résultats par électorat au 1er tour 
des élections législatives 2024

Les Français et les institutions
11 juillet 2024



- 11 -

Une opinion publique très divisée sur le mode de scrutin à adopter pour les 
élections législatives, seuls 37% des Français privilégient le système actuel

Pour l’élection des députés à l’Assemblée Nationale, quelle est votre préférence pour le mode de scrutin ?
En % - Ensemble des Français

37

35

26

Le scrutin majoritaire à 2 tours dans chacune des 577 circonscriptions,
comme c'est le cas aujourd’hui (le candidat qui

obtient le plus de voix au 2nd tour est élu député)

Le scrutin proportionnel au niveau national
(il n'y a qu'un seul tour, et les partis politiques sont représentés à L'Assemblée 

nationale en fonction du % obtenu au 1er tour, de manière proportionnelle)

Un mélange entre les deux systèmes,
un scrutin proportionnel pour les départements les plus peuplés

(ayant un nombre important de députés) et un scrutin
majoritaire dans les départements les moins peuplés

Sans-réponses : 2

57 51 61

NFP Ensemble LR/DVD/UDI

63

RN et alliés

Résultats par électorat au 1er tour 
des élections législatives 2024
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Pour chacun des éléments suivants faisant partie des institutions de la 5ème République et régulièrement débattus dans le débat public, y êtes-vous favorable ou 
opposé ? -  En % - Ensemble des Français
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Articles de la Constitution : la limitation du nombre de mandats présidentiels est 
soutenue par l’opinion, le 49-3 est rejeté, l’article 16 (pleins pouvoirs) divise

45

11

6

33

37

24

13

30

34

8

21

35

1

1

1

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses

78

48

30

La limitation du nombre de mandats présidentiels
à deux mandats consécutifs

La possibilité pour le Président de la République
d'exercer les pleins pouvoirs (exécutif et législatif)

en cas de menace grave et immédiate contre les institutions
de la République et si le fonctionnement normal des pouvoirs 

publics est interrompu (article 16 de la Constitution)

La possibilité pour le Premier ministre de faire adopter un 
projet de loi sans vote de l'Assemblée nationale,

grâce à l'article 49-3 qui engage la responsabilité du gouvernement,
si aucune motion de censure contre le gouvernement

n'est votée (majorité absolue contre le gouvernement)

21

51

69

TOTAL
FAVORABLE

TOTAL
OPPOSE
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18

36

40

1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses

TOTAL NON

TOTAL OUI
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3 Français sur 4 ont le sentiment qu’Emmanuel Macron n’a pas renouvelé la 
façon de faire de la politique

23%

76%

Depuis sa première élection en 2017, avez-vous le sentiment qu’Emmanuel Macron a renouvelé la façon de faire de la politique ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et les institutions
11 juillet 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

De manière générale, dans le fonctionnement des institutions et dans les décisions politiques, souhaitez-vous que l’Assemblée Nationale ait … ?

En % Plus d'importance qu'aujourd'hui Moins d'importance qu'aujourd'hui !Ni plus ni moins d'importance qu'aujourd'hui Sans-réponses
x

Total 30 15 54 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 32 20 47 1

Une femme 27 11 61 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 32 20 43 5

25-34 ans 34 26 40 0

35-49 ans 29 14 56 1

50-64 ans 29 13 58 0

65 ans et plus 27 11 62 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 30 16 53 1

Agric., artisan, comm. 41 24 35 0

CSP+ 31 14 54 1

Cadres 35 16 49 0

Profession Intermédiaire 29 13 57 1

CSP- 27 17 55 1

Employé 27 15 58 0

Ouvrier 27 20 52 1

INACTIFS 29 14 56 1

Retraité 27 13 60 0

Autre inactif 34 16 47 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 28 15 57 0

Communes urb. de province 29 15 55 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 35 9 56 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 24 22 53 1

100.000 hab. et plus 29 15 55 1

Agglomération parisienne 33 18 48 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 33 16 50 1

Province 29 15 55 1

Nord-Est 30 15 55 0

Nord-Ouest 26 16 56 2

Sud-Ouest 39 8 53 0

Sud Est 25 18 57 0

Les Français et les institutions
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Détail des résultats
Par catégories politiques

De manière générale, dans le fonctionnement des institutions et dans les décisions politiques, souhaitez-vous que l’Assemblée Nationale ait … ?

En % Plus d'importance qu'aujourd'hui Moins d'importance qu'aujourd'hui !Ni plus ni moins d'importance qu'aujourd'hui Sans-réponses
x

Total 30 15 54 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 41 11 47 1

La France insoumise (FI) 53 4 43 0

EELV / G.s 38 16 46 0

Le Parti Socialiste (PS) 34 12 52 2

TOTAL LREM ET ALLIES 23 12 65 0

La République en marche 24 12 64 0

TOTAL DROITE 30 11 59 0

Les Républicains 30 13 57 0

TOTAL RN/R! 30 20 50 0

Le Rassemblement National 29 19 52 0

Reconquête 31 24 45 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 24 16 58 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 48 8 44 0

Yannick JADOT 24 10 66 0

Emmanuel MACRON 29 9 62 0

Valérie PECRESSE 31 12 57 0

Marine LE PEN 28 18 54 0

Eric ZEMMOUR 20 17 63 0

Abstention, vote blanc ou nul 25 19 55 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 30 10 60 0

Marine LE PEN 28 17 55 0

Abstention, vote blanc ou nul 31 17 51 1

Les Français et les institutions
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Concernant cette situation politique et le fait que les partis en soutien au Président de la République n’aient pas la majorité absolue à l’Assemblée, de laquelle des affirmations suivantes êtes-vous le plus 
proche ?

En % 
C'est une bonne chose pour la démocratie et le débat, et cela va obliger 

les différentes forces politiques à faire des compromis et à négocier
C'est une mauvaise chose pour le pays, cette situation va provoquer un 

blocage et paralyser le fonctionnement des institutions
Sans-réponses

x

Total 51 47 2

SEXE DU REPONDANT

Un homme 48 50 2

Une femme 53 45 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 63 36 1

25-34 ans 51 47 2

35-49 ans 46 52 2

50-64 ans 48 49 3

65 ans et plus 53 47 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 48 50 2

Agric., artisan, comm. 53 42 5

CSP+ 48 50 2

Cadres 48 51 1

Profession Intermédiaire 48 50 2

CSP- 47 50 3

Employé 51 46 3

Ouvrier 41 56 3

INACTIFS 55 44 1

Retraité 52 48 0

Autre inactif 61 37 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 52 47 1

Communes urb. de province 51 48 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 48 52 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 48 51 1

100.000 hab. et plus 54 44 2

Agglomération parisienne 49 46 5

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 50 46 4

Province 51 48 1

Nord-Est 49 49 2

Nord-Ouest 55 44 1

Sud-Ouest 61 38 1

Sud Est 45 54 1
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Concernant cette situation politique et le fait que les partis en soutien au Président de la République n’aient pas la majorité absolue à l’Assemblée, de laquelle des affirmations suivantes êtes-vous le plus 
proche ?

En % 
C'est une bonne chose pour la démocratie et le débat, et cela va obliger 

les différentes forces politiques à faire des compromis et à négocier
C'est une mauvaise chose pour le pays, cette situation va provoquer un 

blocage et paralyser le fonctionnement des institutions
Sans-réponses

x

Total 51 47 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 78 20 2

La France insoumise (FI) 86 14 0

EELV / G.s 73 23 4

Le Parti Socialiste (PS) 75 23 2

TOTAL LREM ET ALLIES 41 59 0

La République en marche 42 58 0

TOTAL DROITE 31 69 0

Les Républicains 31 69 0

TOTAL RN/R! 32 67 1

Le Rassemblement National 33 67 0

Reconquête 11 76 13

SANS PREFERENCE PARTISANE 50 47 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 80 19 1

Yannick JADOT 75 25 0

Emmanuel MACRON 48 52 0

Valérie PECRESSE 44 56 0

Marine LE PEN 30 70 0

Eric ZEMMOUR 27 68 5

Abstention, vote blanc ou nul 51 45 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 59 40 1

Marine LE PEN 39 60 1

Abstention, vote blanc ou nul 53 45 2
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Avez-vous le sentiment que la composition actuelle de l’Assemblée nationale reflète bien l’opinion des citoyens français ?

En % TOTAL REFLETE BIEN Très bien Assez bien TOTAL REFLETE MAL Assez mal Très mal Sans-réponses
x

Total 43 6 37 57 35 22 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 44 7 37 56 32 24 0

Une femme 42 5 37 57 37 20 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 49 8 41 51 38 13 0

25-34 ans 50 7 43 50 29 21 0

35-49 ans 39 6 33 59 37 22 2

50-64 ans 43 7 36 57 32 25 0

65 ans et plus 40 4 36 60 36 24 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 44 6 38 55 34 21 1

Agric., artisan, comm. 56 6 50 44 25 19 0

CSP+ 50 5 45 49 32 17 1

Cadres 50 7 43 49 30 19 1

Profession Intermédiaire 51 4 47 48 32 16 1

CSP- 37 7 30 62 37 25 1

Employé 41 6 35 59 34 25 0

Ouvrier 32 8 24 66 42 24 2

INACTIFS 41 6 35 59 36 23 0

Retraité 39 3 36 61 36 25 0

Autre inactif 45 13 32 55 36 19 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 39 6 33 61 39 22 0

Communes urb. de province 42 7 35 58 34 24 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 41 4 37 58 31 27 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 40 8 32 60 31 29 0

100.000 hab. et plus 43 8 35 56 36 20 1

Agglomération parisienne 53 4 49 46 32 14 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 52 4 48 47 33 14 1

Province 41 7 34 59 35 24 0

Nord-Est 39 5 34 61 35 26 0

Nord-Ouest 42 7 35 57 39 18 1

Sud-Ouest 49 10 39 51 33 18 0

Sud Est 38 6 32 62 33 29 0
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Avez-vous le sentiment que la composition actuelle de l’Assemblée nationale reflète bien l’opinion des citoyens français ?

En % TOTAL REFLETE BIEN Très bien Assez bien TOTAL REFLETE MAL Assez mal Très mal Sans-réponses
x

Total 43 6 37 57 35 22 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 73 13 60 27 22 5 0

La France insoumise (FI) 69 14 55 30 26 4 1

EELV / G.s 72 5 67 28 24 4 0

Le Parti Socialiste (PS) 76 14 62 24 16 8 0

TOTAL LREM ET ALLIES 59 4 55 40 33 7 1

La République en marche 60 2 58 39 33 6 1

TOTAL DROITE 36 3 33 64 49 15 0

Les Républicains 28 3 25 72 54 18 0

TOTAL RN/R! 13 3 10 87 41 46 0

Le Rassemblement National 15 4 11 85 44 41 0

Reconquête 0 0 0 100 13 87 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 37 3 34 62 38 24 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 68 14 54 31 21 10 1

Yannick JADOT 78 10 68 22 21 1 0

Emmanuel MACRON 57 11 46 43 36 7 0

Valérie PECRESSE 35 0 35 65 46 19 0

Marine LE PEN 18 3 15 82 41 41 0

Eric ZEMMOUR 6 0 6 94 26 69 0

Abstention, vote blanc ou nul 37 1 36 62 37 25 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 61 9 52 39 32 7 0

Marine LE PEN 20 5 15 80 37 43 0

Abstention, vote blanc ou nul 44 5 39 55 33 22 1

Les Français et les institutions
11 juillet 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pour l’élection des députés à l’Assemblée Nationale, quelle est votre préférence pour le mode de scrutin ?

En % 
Le scrutin majoritaire à 2 tours dans chacune des 577 

circonscriptions, comme c'est le cas aujourd'hui (le candidat 
qui obtient le plus de voix au 2nd tour est élu député)

Le scrutin proportionnel au niveau national (il n'y a qu'un 
seul tour, et les partis politiques sont représentés à 

L'Assemblée nationale en fonction du % obtenu au 1er tour, 
de manière proportionnelle)

Un mélange entre les deux systèmes, un scrutin 
proportionnel pour les départements les plus peuplés (ayant 
un nombre important de députés) et un scrutin majoritaire 

dans les départements les moins peuplés

Sans-réponses

x

Total 37 35 26 2

SEXE DU REPONDANT

Un homme 33 39 26 2

Une femme 40 32 26 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 44 36 16 4

25-34 ans 32 36 30 2

35-49 ans 35 36 27 2

50-64 ans 33 35 30 2

65 ans et plus 41 33 25 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 35 35 28 2

Agric., artisan, comm. 37 49 14 0

CSP+ 38 33 27 2

Cadres 35 39 24 2

Profession Intermédiaire 40 28 30 2

CSP- 31 36 31 2

Employé 37 34 28 1

Ouvrier 23 39 35 3

INACTIFS 39 35 24 2

Retraité 40 34 25 1

Autre inactif 36 37 21 6

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 37 43 18 2

Communes urb. de province 36 34 28 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 37 34 28 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 35 38 26 1

100.000 hab. et plus 35 32 29 4

Agglomération parisienne 37 31 30 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 37 32 29 2

Province 36 36 26 2

Nord-Est 36 40 22 2

Nord-Ouest 39 33 24 4

Sud-Ouest 45 18 36 1

Sud Est 30 43 26 1

Les Français et les institutions
11 juillet 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pour l’élection des députés à l’Assemblée Nationale, quelle est votre préférence pour le mode de scrutin ?

En % 
Le scrutin majoritaire à 2 tours dans chacune des 577 

circonscriptions, comme c'est le cas aujourd'hui (le candidat 
qui obtient le plus de voix au 2nd tour est élu député)

Le scrutin proportionnel au niveau national (il n'y a qu'un 
seul tour, et les partis politiques sont représentés à 

L'Assemblée nationale en fonction du % obtenu au 1er tour, 
de manière proportionnelle)

Un mélange entre les deux systèmes, un scrutin 
proportionnel pour les départements les plus peuplés (ayant 
un nombre important de députés) et un scrutin majoritaire 

dans les départements les moins peuplés

Sans-réponses

x

Total 37 35 26 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 48 26 25 1

La France insoumise (FI) 42 34 24 0

EELV / G.s 44 24 32 0

Le Parti Socialiste (PS) 57 20 20 3

TOTAL LREM ET ALLIES 52 22 26 0

La République en marche 56 23 21 0

TOTAL DROITE 41 40 17 2

Les Républicains 38 40 20 2

TOTAL RN/R! 16 60 22 2

Le Rassemblement National 17 57 24 2

Reconquête 9 78 13 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 34 31 31 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 46 25 27 2

Yannick JADOT 42 20 36 2

Emmanuel MACRON 51 25 23 1

Valérie PECRESSE 44 30 26 0

Marine LE PEN 19 65 15 1

Eric ZEMMOUR 18 62 20 0

Abstention, vote blanc ou nul 32 32 32 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 53 22 24 1

Marine LE PEN 18 60 20 2

Abstention, vote blanc ou nul 34 32 30 4

Les Français et les institutions
11 juillet 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pour chacun des éléments suivants faisant partie des institutions de la 5ème République et régulièrement débattus dans le débat public, y êtes-vous favorable ou opposé ?

En % - TOTAL FAVORABLE
La limitation du nombre de mandats présidentiels à deux mandats 

consécutifs

La possibilité pour le Président de la République d'exercer les pleins 
pouvoirs (exécutif et législatif) en cas de menace grave et immédiate 

contre les institutions de la République et si le fonctionnement normal des 
pouvoirs publics est interrompu (article 16 de la Constitution)

La possibilité pour le Premier ministre de faire adopter un projet de loi 
sans vote de l'Assemblée nationale, grâce à l'article 49-3 qui engage la 

responsabilité du gouvernement, si aucune motion de censure contre le 
gouvernement n'est votée (majorité absolue contre le gouvernement)

x

Total 78 48 30

SEXE DU REPONDANT

Un homme 76 49 32

Une femme 80 47 27

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 70 49 33

25-34 ans 71 42 32

35-49 ans 79 47 24

50-64 ans 80 43 23

65 ans et plus 84 57 38

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 76 44 26

Agric., artisan, comm. 80 51 43

CSP+ 81 46 25

Cadres 78 45 22

Profession Intermédiaire 83 47 26

CSP- 71 40 25

Employé 74 48 29

Ouvrier 69 32 21

INACTIFS 81 54 34

Retraité 85 56 37

Autre inactif 72 50 27

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 78 41 26

Communes urb. de province 77 49 29

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 73 49 23

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 78 50 26

100.000 hab. et plus 79 49 33

Agglomération parisienne 85 52 37

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 83 52 35

Province 77 47 28

Nord-Est 75 45 26

Nord-Ouest 79 49 29

Sud-Ouest 80 41 22

Sud Est 76 50 33

Les Français et les institutions
11 juillet 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pour chacun des éléments suivants faisant partie des institutions de la 5ème République et régulièrement débattus dans le débat public, y êtes-vous favorable ou opposé ?

En % - TOTAL FAVORABLE
La limitation du nombre de mandats présidentiels à deux mandats 

consécutifs

La possibilité pour le Président de la République d'exercer les pleins 
pouvoirs (exécutif et législatif) en cas de menace grave et immédiate 

contre les institutions de la République et si le fonctionnement normal des 
pouvoirs publics est interrompu (article 16 de la Constitution)

La possibilité pour le Premier ministre de faire adopter un projet de loi 
sans vote de l'Assemblée nationale, grâce à l'article 49-3 qui engage la 

responsabilité du gouvernement, si aucune motion de censure contre le 
gouvernement n'est votée (majorité absolue contre le gouvernement)

x

Total 78 48 30

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 89 43 22

La France insoumise (FI) 89 29 19

EELV / G.s 89 47 26

Le Parti Socialiste (PS) 88 51 20

TOTAL LREM ET ALLIES 77 86 64

La République en marche 69 87 69

TOTAL DROITE 75 71 43

Les Républicains 76 72 38

TOTAL RN/R! 79 39 20

Le Rassemblement National 79 38 18

Reconquête 78 61 44

SANS PREFERENCE PARTISANE 71 39 24

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 89 34 13

Yannick JADOT 83 62 34

Emmanuel MACRON 81 82 59

Valérie PECRESSE 75 50 44

Marine LE PEN 82 37 17

Eric ZEMMOUR 73 49 28

Abstention, vote blanc ou nul 73 37 23

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 83 70 47

Marine LE PEN 82 31 15

Abstention, vote blanc ou nul 76 40 22

Les Français et les institutions
11 juillet 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Depuis sa première élection en 2017, avez-vous le sentiment qu’Emmanuel Macron a renouvelé la façon de faire de la politique ?

En % TOTAL OUI Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL NON Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses
x

Total 23 5 18 76 36 40 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 26 8 18 73 32 41 1

Une femme 21 3 18 78 39 39 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 29 7 22 70 48 22 1

25-34 ans 33 9 24 66 31 35 1

35-49 ans 24 5 19 74 34 40 2

50-64 ans 18 4 14 82 32 50 0

65 ans et plus 21 5 16 79 38 41 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 23 4 19 76 35 41 1

Agric., artisan, comm. 32 7 25 64 19 45 4

CSP+ 25 5 20 74 35 39 1

Cadres 26 5 21 74 31 43 0

Profession Intermédiaire 24 5 19 75 38 37 1

CSP- 20 4 16 80 37 43 0

Employé 21 5 16 79 42 37 0

Ouvrier 18 1 17 81 30 51 1

INACTIFS 24 6 18 75 37 38 1

Retraité 22 5 17 78 37 41 0

Autre inactif 29 9 20 70 37 33 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 20 4 16 80 36 44 0

Communes urb. de province 22 5 17 77 35 42 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 24 3 21 76 32 44 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 18 4 14 82 37 45 0

100.000 hab. et plus 24 8 16 74 35 39 2

Agglomération parisienne 31 5 26 68 40 28 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 31 5 26 68 40 28 1

Province 21 5 16 78 35 43 1

Nord-Est 25 7 18 74 29 45 1

Nord-Ouest 18 3 15 82 42 40 0

Sud-Ouest 12 1 11 88 47 41 0

Sud Est 26 7 19 73 29 44 1

Les Français et les institutions
11 juillet 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Depuis sa première élection en 2017, avez-vous le sentiment qu’Emmanuel Macron a renouvelé la façon de faire de la politique ?

En % TOTAL OUI Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL NON Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses
x

Total 23 5 18 76 36 40 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 19 5 14 81 41 40 0

La France insoumise (FI) 17 3 14 83 32 51 0

EELV / G.s 23 5 18 77 39 38 0

Le Parti Socialiste (PS) 16 4 12 84 50 34 0

TOTAL LREM ET ALLIES 56 12 44 44 37 7 0

La République en marche 65 13 52 34 32 2 1

TOTAL DROITE 27 5 22 72 48 24 1

Les Républicains 28 4 24 71 49 22 1

TOTAL RN/R! 10 2 8 90 23 67 0

Le Rassemblement National 12 2 10 88 24 64 0

Reconquête 0 0 0 100 15 85 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 22 5 17 77 38 39 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 11 0 11 89 35 54 0

Yannick JADOT 30 5 25 70 47 23 0

Emmanuel MACRON 50 14 36 49 41 8 1

Valérie PECRESSE 26 5 21 74 42 32 0

Marine LE PEN 12 3 9 88 26 62 0

Eric ZEMMOUR 11 4 7 89 10 79 0

Abstention, vote blanc ou nul 17 4 13 82 39 43 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 37 8 29 62 44 18 1

Marine LE PEN 10 2 8 90 22 68 0

Abstention, vote blanc ou nul 16 5 11 83 36 47 1

Les Français et les institutions
11 juillet 2024
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